



14 марта в селе Татарская Пишля Рузаевского района праздновали 130-летие уроженца этого села – классика татарской литературы Шарифа Камала. Торжественные мероприятия проходили в местной школе, где десять лет назад был открыт музей, рассказывающий о жизненном и творческом пути знаменитого земляка. В сельской школе все пронизано национальной татарской атмосферой. У входа висит большой портрет Шарифа Камала, чье имя носит школа, все разговаривают на татарском языке.

Администрация Татарско-Пишленского сельского поселения во главе с Халидей Ибрагимовной Шабатовой, педагогический коллектив школы вместе с учениками провели большую работу по подготовке и проведению юбилея татарского писателя. Их поддержала администрация Рузаевского района.

На праздник в Татарскую Пишлю приехали многочисленные гости из Мордовии и Татарстана. С хлебом-солью их встречали у крыльца школы ученицы, одетые в национальные костюмы – татарский,



мордовский и русский, символизируя тем самым дружбу народов, проживающих в республике. В школьном музее, где сначала побывали гости, представлен не только богатый материал о Шарифе Камале, но и вещи и предметы быта того времени, подаренные музею жителями Татарской Пишли.

Открыл праздничный вечер женский хор Саранского музыкального училища имени Л.П.Кирюкова. В исполнении хора под управлением Адилы Иматьевны Зениковой, когда-то учившейся в Пишленской школе, прозвучал отрывок из оперы Назипа Жиганова «Алтын ч?ч». Академическое пение по-настоящему стало украшением мероприятия.

Впрочем, вся концертная программа была достаточно насыщенной и интересной. Одно из самых известных произведений писателя – рассказ «Буран», в котором умирающая мать ждет сына, а сын испытывает душевную боль и сострадание к матери. Отрывок из этого рассказа прочитала ученица девятого класса Далия Вяльшина.



В концерте участвовал квартет гитаристов, который исполнил несколько татарских композиций, знакомых всем нам. Также в программе были задорные татарские танцы в исполнении танцевального коллектива Татарско-Пишленской школы, татарские песни пели Диана Богатова, Линара Мангушева. Прозвучала красивая мордовская песня. Настоящее актерское мастерство, с юмором, показали девятиклассники Карина Овчинникова и Альмир Салтыков, сыграв мини-спектакль по произведению «Хаджи эфенди женится».

Глава администрации Рузаевского района Нина Васильевна Иняткина, приветствуя гостей праздника, сказала:

- В Татарской Пишле живут в мире и согласии люди разных национальностей. В селе делают все, чтобы не было забыто



татарское слово. Центром просвещения является школа, и уже стало доброй традицией проводить подобные мероприятия с приглашением гостей, в том числе из Татарстана. И такое взаимное сотрудничество с ними способствует улучшению просветительской деятельности. Очень ценно, что мы не забываем своих выдающихся земляков, не отрываемся от своих национальных корней.

Нина Иняткина вручила Благодарственные письма администрации Рузаевского района Чачак Сафиевне Бикмурзиной, заместителю директора по воспитательной работе – «за большой вклад в дело обучения и воспитания подрастающего поколения на родном

языке, содействие сохранению родного языка и культуры», а также учителю биологии Раисе Ибрагимовне Кашаевой.



В ответном слове глава администрации Татарско-Пишленского сельского поселения Халидя Ибрагимовна Шабаева подчеркнула, что их знаменитого земляка знают везде, где живут татары.

- Благодаря Шарифу Камалу в Пишле в 1906 году была открыта школа, сейчас носящая его имя. Хотелось бы высказать пожелание всем нам, чтобы мы его вспоминали не только в юбилейные даты или дни рождения, - сказала Халидя Ибрагимовна. – Самая хорошая память о писателе – чтение его произведений.

Кабир Абдуллович Альмяшев, заместитель председателя Совета старейшин Региональной национально-культурной автономии татар РМ «Якташлар», вручил Благодарственное письмо педагогическому коллективу школы, а также почетные грамоты педагогам Татарско-Пишленской школы – директору Флоре Ахметжановне Шамоновой, учителям Шафике Шикуровне Неясовой, которая, кстати, замечательно исполнила песню «Яратыгыз», Сание Спартаковне Саляевой, Алие Мизамовне Безруковой, Альфии Шихаповне Альшиной – «за сохранение, возрождение и пропаганду традиционных, духовных, культурных ценностей татарского народа».





